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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 11 DE NOVEMBRO DE 2020. 

 
 

Aos onze de novembro de dois mil e vinte às dez horas e meia, reuniram-se remotamente por 
videoconferência, os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
(PPGAN), com a presença dos professores: Ana Elizabeth Fai, Anderson Teodoro, Annibal Duarte 
Pereira Netto, Cristina Yoshie Takeiti, Edira Gonçalves, Ellen Mayra Menezes Ayres, Luiz Carlos 
Gutkoski, Maria Gabriela Bello Koblitz, Mariana Simões Larraz Ferreira, Rafael Silva Cadena, Ricardo 
Felipe Alves Moreira, e da secretaria, contando com a presença da Débora Ramos e Elizabeth Silva. 
As profas. Juliana Côrtes Nunes da Fonseca e Juliana Furtado Dias justificaram ausência. A 
coordenadora, professora Mariana, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e apresenta o 
pedido de inclusão de pauta solicitado pelo prof. Rafael Cadena “Inclusão das disciplinas -
Metodologia da Pesquisa I e II (Integral e Noturno) no rol de possibilidade de Estágio em 
Docência”. A coordenadora coloca em votação a inclusão de ponto de pauta e a pauta em anexo, que 
foram aprovados por unanimidade. Assim foram deliberados os seguintes itens: 1. Aprovação do 
projeto do PPGAN a ser submetido ao edital FAPERJ nº 05/2020 – Apoio aos Programas e 
Cursos de Pós-Graduação Stricto sensu do Estado do Rio de Janeiro. A coordenadora apresenta 
a proposta e abre a palavra ao colegiado. O colegiado aprovou a proposta intitulada “Apoio à Ciência 
de Alimentos da UNIRIO: oportunidades no âmbito da bioeconomia” que será coordenada pela profa. 
Edira Gonçalves como proponente e terá como equipe os docentes Ana Elizabeth Fai, Anderson 
Teodoro, Annibal Duarte Pereira Netto, Cristina Yoshie Takeiti, Edira Gonçalves, Ellen Mayra Menezes 
Ayres, Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, Juliana Furtado Dias, Luiz Carlos Gutkoski, Maria Gabriela 
Bello Koblitz, Mariana Simões Larraz Ferreira, Otniel Freitas Silva, Rafael Silva Cadena, Ricardo Felipe 
Alves Moreira. 2. Exclusão dos aproveitamentos de crédito em Estágio Docente disciplina 
obrigatória (I, II e III) e inclusão em Estágio Docente optativa (IV em diante). O Prof. Ricardo Felipe 
apresenta o ponto de pauta explicando que as disciplinas foram aproveitadas como disciplinas 
obrigatórias o que não é permitido pelas normas do PPGAN e devem ser incluídas como disciplinas 
optativas, ou seja, como Estágio Docente IV, V, VI, VII ou VIII. Assim, o colegiado aprova por 
unanimidade a exclusão das disciplinas aproveitadas como obrigatórias e inclusão das optativas: 
Carolina Thomaz dos Santos D'Almeida (Matrícula nº 20217P1D04) exclusão 17P1D02 - Estágio 
Docente I, 17P1D30 - Estágio Docente II e inclusão de 17P1D32 - Estágio Docente IV, 17P1D33 - 
Estágio Docente V; Ingrid da Costa Maia (Matrícula nº 20217P1D01) exclusão 17P1D02 - Estágio 
Docente I e inclusão de 17P1D32 - Estágio Docente IV; Talita Braga de Brito Nogueira (Matrícula nº 
20117P1D01) exclusão de 17P1D02 - Estágio Docente I  e inclusão de 17P1D32 - Estágio Docente IV; 
Thaiza Santos Marques (Matrícula nº 20217P1D02) exclusão de 17P1D02 - Estágio Docente I e 
17P1D30 - Estágio Docente II e inclusão de 17P1D32 - Estágio Docente IV, 17P1D33 - Estágio 
Docente V; com relação à doutoranda Cíntia Ramos Pereira Azara (Matrícula nº 20117P1D04) as 
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disciplinas 17P1D02 - Estágio Docente I, 17P1D30 - Estágio Docente II, 17P1D31 - Estágio Docente III 
devem ser excluídas e aproveitadas como dispensa sem nota. O colegiado aprova por unanimidade. 3. 
Inclusão das disciplinas Metodologia da Pesquisa I e II (Integral e Noturno) no rol de 
possibilidade de Estágio Docente. O prof. Rafael Cadena apresenta a proposta e após amplo 
debate, o colegiado aprova a inclusão das disciplinas. 4. Assuntos gerais: Informes sobre 
aproveitamento de créditos; Realização das Lives do PPGAN; Coordenação do PPGAN. A 
coordenadora informa aos discentes principalmente que fiquem atentos aos pedidos de aproveitamento 
de crédito pois as disciplinas que forem aproveitadas não poderão ser cursadas novamente. A profa. 
Ana Elizabeth relembra ao colegiado a realização dos bate-papos científicos do PPGAN. A 
coordenadora informa que em julho de 2021 haverá eleição para a Coordenação do PPGAN. A 
coordenadora informa que a próxima reunião ordinária do colegiado do PPGAN acontecerá dia 03 de 
dezembro às 10 h por via remota. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para 
constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Mariana Simões Larraz Ferreira, em 
nome dos demais presentes na reunião realizada remotamente.  
 
 
 
 
 
 

Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
Coordenadora PPGAN 
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